

EL ENTIERRO DE RIVERO.

En la tarde de ayer, verificóse la conducción de los restos mortales del patrio insigne y demócrata ilustre D. Nicolás María Rivero al cementerio de la Patriarcal. Precisar los miles y miles de personas que cumplieron el tristísimo deber de acompañar á la última morada al cadáver del eminente republicano, es punto ménos que imposible; baste decir, que desde hora muy temprana, las calles inmediatas á la de la casa mortuoria, estuvieron llenas por inmensa multitud, y que al llegar el féretro á la plaza de Santo Domingo, aun se agregaban personas en la Carrera de San Gerónimo, á la comitiva que le seguía.

Sobre el coche fúnebre iban colocadas gran número de coronas; la caja de zinc que contenía el cadáver, estaba encerrada en otra de ébano con incrustaciones de oro. A las dos en punto partió la comitiva de la calle de Santa Catalina, siguiendo por la del Prado, Carrera de San Gerónimo, Puerta del Sol, Preciados, Plaza de Santo Domingo y calle Ancha de San Bernardo, hasta el cementerio de la Patriarcal.

Llevaban las cintas del féretro, el señor Rodríguez (D. Gabriel), como individuo de las Cortes Constituyentes, el Sr. Hidalgo Saavedra, por el ayuntamiento de 1868, el Sr. Moreno Nieto, por el Ateneo, el Sr. Nuñez de Velasco, como amigo íntimo de la familia, el Sr. Bosch y Labrás, en representación del actual Congreso, el Sr. Becerra, como individuo del Gobierno de 1870, el Sr. Suarez Garcia, por el colegio de abogados y el Sr. Borrego por la prensa periódica.

Presidían el duelo los señores duque de la Torre, general Alós (D. Antonio María), Castelar y Martos, siguiendo á estos la inmensa comitiva, formada, entre otros que no recordamos, por los señores Figueras, Pi y Margall, Sorní, Echegaray, Mosquera, Montero Rios, Figuerola, Gasset y Artime, Moret y Prendergast, generales Oreiro y Acosta, Sagasta, Cervera (D. Rafael), Labra, Saulate, brigadier Verdugo, general Patiño, brigadier Loño, general Pavia, Puerta, Lahoz (D. Santos), Gutierrez, Gomez (D. Francisco), Ruiz Zorrilla (D. Jacinto y D. Federico), Montejo, Gonzalez Amigo, Herrero (D. Sabino), Darán y Sirvent, Ariño (D. Calisto), Isabal (D. Marceliano), Gomez Cuartero, Santos Manso, Morales de los Rios (D. Juan), Avalos (D. Simeon), Garcia (D. Bernardo), Gonzalez Valledor, Plá y Martí, Ariño (don Tomás y D. Mariano), del Val, Campos (D. Francisco), Faura, Martinez Pacheco, Payueta, Gallifa, generales Pieltain, Ri-

poll y Beranger, Marqués Navarro, brigadieres Sanchez Mira, Oviedo y Ferrer, coroneles Navidad, Olafeta, Santos Barrios y Calvet, Rosillo (D. Juan Angel), Bosch, Jaqueto, Dicenta, Plá y Mon, Rivera (D. José), monseñor Isbert, Ramos Prieto, Ramos Calderon, Morán (D. Valentin), Gonzalez Martinez (D. Luis y D. José), Sainz de Rueda, Samaniego, Echegaray (D. Miguel), Lopez Vazquez, Santos (D. Martín), Lanchares (D. Braulio), Saco y Brey (D. Emilio), Villafranca, Atienza, Ortega, Gimenez (D. Eulogio), Vaselgas, Azcárate, Meca y Córcoles, Ballesteros y Segura (D. Antonio y don Ricardo), Llanos, Salmeron Lucas, Villamar, Fernandez Soria, Buenavida, Prieto y Caules (D. Francisco y D. Rafael), Rispa, Garcia Martinez, Lafuente, Narvaez, Lozano, Pallares (D. Manuel y D. Pedro), Angulo (D. Rafael), Celleruelo, Navarrete, Sellés, Rubio (D. Federico), Hidalgo (D. Juan José), Carrasco, Collantes Arce, Díaz (D. José), Bou, Abarzuza, Anglada (D. Juan y D. Jacinto), Bermudez Reina (D. Alejandro), Perez Stella, Fé (D. Tomás y D. Fernando), Balaciart, Carlier, Grima, Montejo y Robledo, Bona, Sanromá, Otero, Polo, Morayta, Canalejas, Crespo (D. Luis y D. Rafael), Torres Solanot, Orcasitas, Lupiani, Laforga, Fernandez Cid, Oviedo (D. José Nicolas), Calvo Asensio, Moreno (D. Fermín), Rodríguez (D. Hipólito), Martos (D. Enrique), Garcia Marqués, Clemente Gutierrez, Siro Perez, Antonio Castañé, Horacio, Pascual, Basilio Carvajal, Antonio Merino, José Perez, José Langarica, José Lallave, Martinez Roman, comandante Garmilla, Fernandez de las Cuevas, Molini, Alarcon (D. Toribio), Uria, Pinedo (D. Juan), Olarte, Vizcarrondo, Fornos, Huice, Laya, Romero Girón, Romero Gil, Sanz, Arango, Sanz (D. Joaquin), Correa y Zafilla, Cacho (D. Leocadio), Rebullida, Balart, Gonzalez Alegre, Medina, Olias, Sardá, Ariza (D. Rafael), Montes, Robledo, Hidalgo (D. Felix), Ezcari, Suarez, Casaldueiro, Sanchez Perez, Sainz de Baranda, Lenguas, Aura Boronat, Ramos, Beraza, Araus, Parra, Rodriguez, Correa, Linares Rivas, Valera (D. Juan), Nuñez de Arce, Leon y Castillo, Gonzalez (D. Venancio), Merelles, Santos, Moya (D. Francisco Javier), Rios Portilla (D. Romualdo), Bañon (D. Joaquin), Morales Diaz, Lopez Silva, Fernandez Vazquez, Fernandez Muñoz, Perotes, Merello (D. Manuel) Tresserra, Vicens, Gomez Marin, Mathet, Comas (D. Augusto), Sendin, Leiva, Santin de Quevedo (D. Julian y D. Eugenio) Rodriguez Morales, Vallejo, Ariño (D. Tomás María) Matoses, Andren, Perez Nisarre, Perez

(D. Heliodoro), Vela, Llano y Persi, Maqueda (D. Baldomero) Fanosa, Lumbreras, (D. Juan), Rojo Arias, Moya (D. Luis), Rózpide, Yañez, Nieto (D. Emilio), Lopez Puigcerver, Balaguer, generales Izquierdo, Topete (D. Juan Bautista), Gándara, Lopez Dominguez, Acha, Palacios, La Rigada, Baldrich, Hidalgo, brigadieres Salazar y Ampudia, coronel Valverde, Sardoal, Galdo, Corchado (D. Manuel), Gomez Rubio, Fernandez Villante, Sierra, Garcia Alvarez y otros muchos hombres políticos que seria imposible enumerar.

Una vez llegada la comitiva al cementerio, se dió tierra al cadáver del eminente patrio, ante la inmensa concurrencia que con respetuoso silencio asistia á este tristísimo acto, ansiosa de escuchar la oracion fúnebre que se creyó pronunciaría uno de nuestros más ilustres oradores. No fué así y el acto se dió por terminado.

En esta manifestación popular, espontánea, y tan numerosa y ordenada, no ha tenido representación alguna la parte oficial, ni el Gobierno, á excepcion de la exigua comision de diputados, que consiguió arrancar de los escaños del Congreso, la voz del Sr. Castelar.

Si los merecimientos é importancia del ilustre jefe de la democracia no fueran suficientes para eternizar su nombre, si su valer propio, sus condiciones de carácter, de ilustración y de hombre eminente le hubiesen sido disputadas alguna vez aun por sus propios enemigos, tendria alguna excusa esa indiferencia del Gobierno que preside el Sr. Cánovas ante el cadáver del grande hombre que ha perdido la patria y la democracia. Pero ni aun este pretexto puede alegar el Gobierno actual para justificar su conducta, y excusar el silencio que selló sus labios al recibir la noticia en el Congreso de la muerte del gran tribuno.

¡Qué diferente conducta observó la democracia cuando falleció uno de los más importantes hombres del partido conservador, el ilustre Rios Rosas!

En una Cámara donde eran mayoría inmensa los hombres del partido republicano, los partidarios de la democracia, á quienes habia combatido tantas veces en la prensa y en la tribuna el enérgico Rios Rosas; donde se sentaban á su lado algunos de los que habia mandado desarmar y ametrallar en 1856; en aquella Asamblea, tan mal juzgada y apreciada por los que contribuyeron en la sombra y sin peligro á su disolucion, se decretaron los mayores honores al enemigo político, por consideracion á su poderosotamento, á sus raras y especiales condiciones de carácter y virtud, y por honra de la misma patria, que debe dis-

tinguir y colocar en sitio preeminente á los que le han dedicado su vida, su talento y todas sus afecciones.

El mismo ejemplo que dieron ayer los jefes y hombres importantes de un partido con quien Rivero combatió y luchó enérgicamente para atraerlos á la democracia, y hasta el que han dado los enemigos irreconciliables de la libertad confesando las virtudes y civismo del inmortal Rivero, debieron servir de cruel remordimiento á los hombres del actual Gobierno, que no han tenido una palabra de duelo, ni un acto de cortesía para el que fué distinguido hombre público, gran orador, y respetable y respetado ciudadano.

El partido conservador, que ha formado el Sr. Cánovas de la nada, y quedará reducido á la misma nada, cuando deje de ser poder su jefe, ha visto la muerte de uno de los hombres más importantes de nuestra patria, con una indiferencia que no calificaremos hoy, por respeto á la memoria de nuestro querido amigo, y además, por un patriotismo que no son capaces de apreciar ni comprender los que han desconocido y olvidado otras consideraciones y deberes.

Pero no es solo en España donde la democracia observa la conducta que nosotros hemos seguido para los hombres de reconocido valer é importancia. En Ginebra falleció hace un mes M. James Fazy, que acababa de vencer y derrotar en las urnas al Consejo de Estado y al Gobierno constituido, y ante la muerte del eminente patrio, de aquel jefe de partido, se acallaron las pequeñas miserias y los odios políticos, y el mismo jefe vencido era el primero que pronunciaba al pié de de la tumba de su enemigo, sentido discurso, recordando con entusiasmo sus méritos, como pensador, como historiador, como publicista, y como hombre de Estado; y reseñando despues, para que sirviera de ejemplo y distinguida emulacion á sus compatriotas, los más culminantes actos de la vida política del que antes de morir habia condenado y vencido á su panegirista y encomiador.

No haremos todas las consideraciones á que se presta la conducta observada por el Gabinete que preside el Sr. Cánovas ante la tumba del ilustre jefe de la democracia.

A nosotros no nos sorprende. Esperáramos ese proceder y damos gracias al Gobierno por no haber defraudado nuestras esperanzas.

En la tarde de ayer recibimos el siguiente despacho de Sevilla:

«Sr. Director de EL PUEBLO ESPAÑOL.
Sirvase dar sentido pésame á la familia del Sr. Rivero. Todos los amigos lloran

proteccion con quellenaba un deber sin fanfarronada ni estrépido como para dispensarla del agradecimiento.

Es verdad que sir Edward habia formulado la declaracion de su amor aquella misma noche, pero las circunstancias lo exijian.

Algunas horas antes de ocurrir entró en el aposento de la condesa una jóven indiana y colocó una carta sobre una rinconera á la vista de aquella.

Retirábase la mensajera despues de haber cumplido su comision, cuando la condesa la detuvo para preguntarle de quien procedia aquella carta. La indiana dió una larga contestacion en dialecto bengalés, que impacientó á la condesa, despues de lo cual se retiró llena de orgullo, creyendo haber sido comprendida.

Octavia vaciló antes de tomar la misiva, tan pronto resolvia leerla como devolverla á su presumido autor, pues no debia ser otro que sir Edward.

Como estaba lacrada sin armas, imaginó si seria de Mr. Tower, puesto que sir Edward se llaba siempre sus cartas, y al romper la nema exclamó, como convencida de ello:

—¡Es de Mr. Tower!
Busó la firma, y ¡oh sorpresa! ¡era de Edward!

—Pues bien,—pensó Octavia,—mi dignidad exige que vuelva á cerrarla y la devuelva á su autor. ¡Pero debe ser tan curiosa una carta de sir Edward...!

Finalmente, púsose una mano sobre el cora-

—Creo que nos volveremos á ver á la hora de comer. Voy á reflexionar sobre mi excursion á la Bengala, y volveremos á ocuparnos de este asunto digno de ser tratado con un hombre tan instruido, bravo y prudente como el coronel, y tan leal, tan noble y sincero como sir Edward.

Y repitiendo el saludo entró en la casa y se dirigió á su aposento.

XII.

Una carta de sir Edward.

Octavia se encerró en su aposento y no se dejó ver ni aun á la hora de comer.

Encontrábase en esa singular disposicion de espíritu de que no sabe darse cuenta una mujer por lo que se siente irritada sin objeto. La condesa no sabia si amaba al conde Elona ó si lo detestaba. El amor que no ha llegado á echar raíces y el odio que procede de este amor naciente y desdeñado forma en las tinieblas del corazon una pasion estraña y sin nombre.

La noche anterior, triste y prolongada como una existencia entera, habia rechazado hasta un pasado lejano aquel amor ó aquel odio, abriendo un nuevo horizonte á la jóven; pero la herida del amor propio, más viva que la de los demás sentimientos, sangraba aun.

Y ántes de atreverse á acariciar ningun otro sueño respecto al porvenir, habria querido desprenderse de cualquier modo de las vagas inquietudes del pasado. Sobre todo, la hubiera

complacido ver consumado el matrimonio del coronel y Amelia; porque esta union la vengaba inocentemente, en su concepto, del desden del conde, aislaba á aquel peligroso pretendiente y le obligaba á poner por medio la barrera del mar.

Pero esta esperanza se veia frustrada diariamente. Douglas, por una causa inesplicable ó demasiado clara, no parecia tener prisa alguna para que se efectuase el matrimonio. La condesa sospechaba que el coronel estaria ligado con algun himeneo clandestino, cosa muy comun en las colonias, y que favorecia en secreto el amor del conde, esperando satisfacer de este modo sus propios deseos y las exigencias del ministro.

Ya sabemos que esta conjetura no iba del todo descaminada.

Por otra parte, el odio injusto é implacable que concebiera por sir Edward no existia ya, y le parecia poco vivo el afecto de amistad para reemplazar aquel rencor. Un gran sentimiento reclama un sucesor de igual valia, y la fria estimacion no es aceptable en tales casos.

La bella viuda se admiraba de la felicidad y la frecuencia con que olvidaba los desdenes del conde para pensar en aquella noche terrible y encantadora, en que el noble Edward se le habia revelado como podria haberlo hecho durante toda su vida. Recordaba aquella varonil sencillez del heroismo; su sublime delicadeza en una entrevista nocturna y tenebrosa; aquel tranquilo valor; aquella modesta

FOLLETTIN.

55

SIR EDWARD

LOS INGLESES EN LA INDIA

MONSIEUR MORY.

gro; pero este no existe, y no quiero retroceder ante una intriga que existe: me engañan, engañemos.

Y añadió en voz alta:

—Mucho me gustaria residir en una ciudad marítima, sobre todo por los baños. Creo que en Bombay se encuentran muchas comodidades...

—Bombay—dijo sir Edward,—es un arrabal de Londres.

—Tambien me gustaria mucho ver á Gollonda á causa de una ópera que me divertia mucho cuando era yo muy niña.

—Condesa,—dijo Edward,—estoy á vuestras órdenes. Tenemos aqui excelentes portadores de palanquina y si pedis un guia pongo mi erudicion indiana á vuestros piés.

La cólera empezaba á pintar sus matices en el semblante de la condesa, que se veia tan diestramente despedida por el mismo hombre que acababa de fanatizarla con tanto amor. Levantóse para no estar, y saludando con suma gracia á sus dos interlocutores, les dijo

Caracas (sin fecha).—Ha fallecido el general Alcántara, presidente de la República de Venezuela.

Lahore 9.—Corre el rumor de que ha estallado una gran insurrección en Cabul contra el emir Schere-Ali.

Se dice que los rebeldes han proclamado emir á uno de los hijos de éste.

Se añade que el emir se ha visto obligado á apelar á la fuga, dirigiéndose al Turkestan.

Constantinopla 9.—Ha ocurrido en Andrinópolis un grave suceso que puede dar lugar á serias complicaciones.

El sábado último fué sorprendido en dicha ciudad por las autoridades rusas, un súbdito inglés en el acto en que se ocupaba en vender pólvora de guerra á algunos musulmanes.

El vendedor apeló á la fuga y se refugió en el consulado de Inglaterra.

Los rusos le persiguieron, y á pesar de las protestas del cónsul, violaron la casa del consulado y se apoderaron del delincuente, que ha sido sometido á un consejo de guerra.

Berlin 9.—El Gobierno alemán continúa desplegando medidas de rigor contra los socialistas. Un gran número de estos han abandonado el territorio alemán, emigrando algunos á América.

Londres 9.—Se asegura que el Gobierno inglés tan pronto como ha tenido noticia de la violación del consulado inglés de Andrinópolis, por los rusos se ha apresurado á dirigir una reclamación al Gabinete de San Petersburgo.—*Fabra.*

(De la Agencia franco-española.)

Londres 8.—La victoria ganada á los afganes ha producido una viva impresión que domina á todos todavía.

Se exageran las proporciones de la lucha. Se cree abierto el camino de Cabul.

Es probable que la campaña no se prorogue más allá del invierno, siendo general la creencia de que las negociaciones darán principio inmediatamente.

Viena 8.—A pesar de la favorable acogida que los Gabinetes extranjeros han hecho á la nota francesa sobre la rectificación de la frontera helénica, se cree en círculos autorizados que se tendrá por no recibida por lo delicado del asunto y por las dificultades que puede traer.

Paris 8.—El Gobierno egipcio ha resuelto á consecuencia de la actitud del comité inglés, desistir de la amortización de la deuda unificada.

Ha llegado á Cabul sin ningún contratiempo el enviado del sultan portador de un autógrafo de Abdul Hamid al emir.

Se cree terminado el período de la lucha en Afganistan, según informes de la prensa.

Londres 8.—Se aplaude la actitud de la Pérsia por haber impedido al emir desguarnecer de tropas la frontera occidental y concentrar en Cabul la garnición de Herat.

La *Correspondencia provincial de Berlín* demuestra que las medidas de rigor están justificadas por las amenazas del socialismo.

Se aseguran que los jefes socialistas alemanes están de acuerdo con los nihilistas rusos.

Londres 8.—Se espera el envío de una comisión inglesa á Cabul.

Hay esperanzas fundadas para creer en la paz próxima y en la sucesión del emir.

Los periódicos dicen que Inglaterra pedirá el señalamiento de nuevas fronteras.

Hay bastante animación en los centros políticos y militares.

Paris 8.—Muchos diputados italianos piden medidas enérgicas, pero declarando que se opondrán á la reacción.

En la Cámara del Haya el ministro Kappeyne ha dicho que considera peligrosa la agitación del partido clerical, teniendo presente las circunstancias en que se encuentran los demás países extranjeros.

El Gobierno, ha dicho, no prestará su concurso á la restricción del sufragio, ni á medidas represivas contra el socialismo. La libertad de la prensa y de la palabra será la mejor garantía.

Londres 8.—El crédito extraordinario para la campaña del Afghanistan se fija en un millón de libras esterlinas.

Con la ocupación del valle de Kaurum ha quedado terminado el objeto principal del Gobierno inglés, según declaración del *Daily News.*

Paris 8.—Nada nuevo se sabe del regicida Passavanti.

Se están practicando diligencias para averiguar como ha podido publicar un periódico de Nápoles una carta dirigida por el regicida á su madre, sin que los tribunales hayan tenido noticia de ella hasta despues de la publicación.

NOTICIAS.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto aprobando el reglamento para el reemplazo y reserva del ejército.

—Otro nombrando segundo cabo de la capitanía general de Castilla la Nueva al mariscal de campo D. Zacarías Gonzalez Goyeneche.

—Otro nombrando comandante general de la tercera division del ejército del Norte, al mariscal de campo D. Mariano Quesada y Quintana.

Ultramar.—Reales decretos admitiendo á don Enrique Diaz Otero la dimision del cargo de presidente de sala de la audiencia de la Habana, y nombrando en su lugar á D. Eugenio Sanchez de Fuentes, magistrado de la misma audiencia.

—Otro nombrando magistrado de la audiencia de la Habana á D. Venancio Zorrilla, presidente de sala de la de Manila, y para esta vacante á D. José María Martos magistrado de la misma audiencia.

—Otro nombrando magistrado de la audiencia de Manila á D. Eduardo Orduña.

—Otro jubilando á su instancia á D. Joaquin Arguedas Español, juez cesante de la isla de Cuba.

El rey D. Francisco viene á Madrid, de riguroso incógnito.

El juzgado de Ataca ha sentenciado á la úl-

tima pena á los dos procesados en la causa por triple asesinato y robo, perpetrado poco tiempo hace en Aranda de Moncayo. Los autores de aquel terrible hecho oyeron con aparente indiferencia la lectura del fallo.

En Bilbao, ha sido robada la iglesia de San Salvador del Valle.

En la ronda de Segovia, un hombre por cuestion de celos, hirió ayer tarde gravemente en el cuello á su esposa.

El gobernador civil de Valladolid, Sr. Marton, parece va á ser trasladado con ascenso á Valencia.

En Barcelona se ha presentado al cambio un billete falso de 400 reales, de los que emite la sucursal del Banco de España en aquella ciudad.

Asegúrase que con la promulgación de la nueva ley de imprenta coincidirá en la *Gaceta* un decreto de amnistía para todos los delitos cometidos hasta aquel momento por la prensa periódica, y que, por consecuencia, anulará los fallos condenatorios que pesan actualmente sobre varios colegas.

Ha sido autorizada la publicacion en esta capital de un periódico político con el título *Los Dos Mundos.*

En la sesion del Senado, discutirán hoy los proyectos de ley sobre caza y el de construcción de casa para obreros.

Se ha elevado á plenario en Ceuta, la causa instruida hace pocos dias, en aquel punto contra varios paisanos é individuos del ejército.

Ha sido capturada en Barcelona, una mujer, condenada á ocho años y medio de prision mayor y multa de 250, por el delito de suposición de parto.

Hace pocos dias, apareció una partida de ladrones en el camino de las Cabrillas, de Valencia, la cual hizo victimas de su oficio á la mayor parte de los carreteros que por aquel lugar pasaron.

Segun nuestro estimado colega, *El Diario de Avisos de Zaragoza*, el jueves último en una casa de la calle de Agustina de Aragon, quedó cadáver á consecuencia de horribles quemaduras, un niño de año y medio que quedó en la cocina de dicha casa mientras la madre estaba fuera.

Va á fundirse en Trubia, una estatua de Velarde que se erigirá en Santander.

Dentro de pocos dias empezarán las obras de un ferro-carril ordinario entre Almansa y Yecla.

Tres inspectores de orden público, han ingresado en la cárcel de Barcelona.

El recaudador de contribuciones de Fragnal de la Sierra, ha desaparecido llevándose más de 15.000 duros.

Ha fallecido en Buenos-Aires á la edad de 92 años, D. José Luaces y Lamas, veterano de la batalla de Trafalgar.

En la Madrugada del viernes, se declaró un violento incendio en el almacén de provisiones militares de Cartagena causando pérdidas de consideración y la total suma del edificio.

El periódico que con el título de *El eco de la montaña*, se publica en Santander, ha sido denunciado por el fiscal de imprenta de la Audiencia de Burgos, quince dias despues de publicado el número objeto de la denuncia.

Segun *El Siglo Médico*, las afecciones de carácter reumático con manifestaciones localizadas en los sistema fibroso y muscular y revistiendo las variadas formas de articular, muscular, neurálgico y visceral, han sido las predominantes durante la pasada semana. Las fiebres catarrales, las bronquitis de los grandes y pequeños tubos, las pleurosis, pleuro-neumonías, laringitis, laringo-faringitis y amigdalitis tambien han sido frecuentes.

Continúan decreciendo las fiebres eruptivas é intermitentes, y aún mas las complicaciones nerviosas de las síncocales y tifoideas; tambien decrecen las congestiones de los centros nerviosos. Siguen predominando en las cifras de la mortalidad las producidas por padecimientos crónicos de los órganos respiratorios y centrales de la circulación.

En Martos (Jaen) ha tomado la viruela bastante incremento.

Procedentes de Ceuta, llegaron el viernes último á Cádiz, con destino al castillo de Santa Catalina, 151 soldados, acusados de complicidad en la insurrección que se dijo habia fracasado en aquella plaza.

Segun una estadística formada por la dirección de los Registros civil y de la propiedad, de los 269 registro civiles que existen en Navarra, fueron destruidos por los carlistas durante la última guerra 245, y de ellos 205 por las llamas. Los 24 que se salvaron pertenecian á los distritos de Tafalla y Tudela, que frecuentemente ocuparon las tropas liberales.

Continúa el temporal de agua y nieve en el puerto de Peñares.

En Nagasaki (Japon) ha aparecido el cólera.

La secta de los baptistas tan numerosa en Inglaterra y en la América del Norte, cuenta tambien en Alemania muchas comunidades.

Los baptistas no creen que el bautismo administrado á los niños sea eficaz, y no lo confirman más que á los adultos.

Refieren los periódicos alemanes que estos dias se han celebrado en las orillas de Rhin, en la ciudad de Worms, varios bautizos por inmersión, de conformidad con las creencias de la secta.

A pesar del frio, nueve neófitos, desde doce hasta diez y ocho años de edad, y vestidos con un traje especial de lana blanca, fueron conducidos al rio y sumergidos completamente en el agua por el pastor que les administró el sacramento recitando versículos de la Biblia.

Despues de esta curiosa ceremonia que recuerda el bautismo de las primeras edades de la Iglesia, los neófitos han sido devueltos á sus familias, las cuales se apresuraron á envolverlos en mantas.

COSAS Y CASOS.

De un folletin:

—«Ahora —repuso Hector,—dispon nustras monturas.»

O Hector es un caballo que habla, ó un caballero que usa monturas.

¡Gracias á que la novela no es de nuestros dias!

Y ¡yaya V. á saber la verdad de lo que antes sucedia!

Los diputados de Sevilla y Huelva van á conferenciar con el ministro de Fomento en pró de la línea férrea de Madrid á Salamanca.

Ahora me esplio yo porque me interesan tanto los asuntos del Afghanistan.

¡Porque no me interesan!

El Constitucional deduce que va á haber cambio ministerial de que el Sr. Romero Robledo se ha llevado á su casa algunos efectos que tenia en el ministerio.

¡Con que es decir que mientras el Sr. Romero Robledo tenga el paraguas en su oficina no deja de ser ministro?

Pues felicito al paraguas del Sr. Romero Robledo, por la alta posision que ocupa.

¡Tenga las varillas que tenga!

¡Aún no quieren dejar los huesos de Cervantes quietos!

El Sr. Benjumea ha escrito un libro, titulado *La verdad sobre el Quijote.*

La verdad es que ya pica en historia tanta observación.

¡Pobre Cervantes! ¡Traido, llevado, preso, y olvidado en vida!

¡Removido, censurado y criticado en muerte!

¡Oh hermosa medianía!

Dicen que doña Isabel II no ha pensado por ahora en venir á España.

¡Aver! ¡Hace V. el favor de decirme hácia qué lado se siente la indiferencia?

—¡Sabe V. que en Barcelona se ha presentado al cambio un billete falso de 400 reales?

—¡Es falso!

—¡El qué? ¿La falsificación?

—No señor ¡el billete!

—Pues ¡eso digo yo tambien!

Dice un colega que si el ensanche de la calle de Sevilla se verifica por la sociedad que lo pretende serán indemnizados los menestrales, los propietarios, los tenderos...

¿A que nos quiere demostrar esa sociedad que solo se ocupa de hacernos felices?

Pero, señor, ¿de qué bolsillo sino del nuestro van á salir esas misas? ¡Pus velay!

¡Señor! ¡qué cosas nos cuenta *La Correspondencia*!

Que hay uno, que es amigo suyo, que es corresponsal, que firma con anagrama (para que la posteridad haga indagaciones) que el año 68 escribió un drama, que no le concluyó, por que era poco para un acto y mucho para tres... lo cual que se titula *Milton.*

...Mi criada me interrumpió diciendo: «¡Querrá usted decir *Meliton*, señorito!»

¡Que ganas tengo yo de saber por qué usa anagrama ese señor corresponsal y autor dramático hace 10 años.

¡Ay! Dos personas—hombre y mujer—se han casado.

Los periódicos lo anuncian no se para qué. Meditemos los solteros y los casados.

Un esposo pegó ayer una puñalada á su esposa en la ronda de Segovia, y en el cuello. (¡Arreglen Vds. la dicción!)

Dicen que por celos.

¡Otelo con navaja! ¡Lo ve V.? ¡La tradición!

¡No lo creo!

Dice *El Siglo Médico* que continúan decreciendo las fiebres eruptivas.

¡Y no hay un constitucional sin sarampión!

¡Que ligereza al hablar!

Un periódico califica anoche al Sr. Sagasta de liberal avanzado.

¡A ver! ¡que detengan á ese liberal!

O si nó: ¡que detengan á ese periódico!

O si nó: ¡que me espliquen lo que es un liberal avanzado!

¡No me parece que pido mucho!

Dicen de Zaragoza que se ha notificado á tres criminales su sentencia de muerte.

Y dicen que han oido la notificación con *indiferencia.*

¿Me permiten Vds. que no lo crea?

Porque segun parece, yo tambien soy vindieta pública.

Hombre, ¡quiera por la vindieta!

¡Vamos! ¡El Sr. Moyano ha sido felicitado por varios prelados! ¡Vamos, eso ya es una ganga!

El Sr. Moyano no se irá al cielo sin recomendaciones. ¡Ven Vds. clara la ganga?

Parece lo natural que al primer prelado que se declare partidario de la moderación, ó del moderantismo, le envíe el Sr. Moyano su enhorabuena.

¡Averigüemos si el Sr. Moyano se ha mandado hacer tarjetas!

Parece que el Sr. Ribó no se va á encargar de *El Oceano.*

¡Hombre! ¿Y quién puede con eso?

ALGANCE.

SESION DEL DIA DE HOY.

Se abre á las tres menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Lopez Ayala, y leida el acta de la anterior se aprueba.

El señor ministro de Estado da esplicaciones sobre el hecho de haber prohibido el gobernador de Valladolid la circulación del periódico republicano francés *La Gironde.*

Dice que en cuatro años este periódico ha sido el único que en este tiempo se ha prohibido su circulación, apesar de haber entrado en España periódicos eminentemente internacionalistas, y que hablan en no muy buen sentido de las instituciones españolas.

El Sr. Castelar, dice que lo estraño es que se haya prohibido á este periódico que representa ideas conservadoras, si bien dentro de la república.

Rectifica el señor ministro de Estado.

El Sr. Lopez Dominguez presenta una exposición.

El señor ministro de Ultramar contesta á varias preguntas que le han sido dirigidas en sesiones anteriores por los Sres. Alcalá del Olmo y Alba Salcedo.

Son tantas las simpatías de que gozan en la Habana los delegados de aquel Banc, que han intervenido en el último empréstito, que á su llegada á aquella capital han tenido un recibimiento ruidosísimo y en extremo satisfactorio.

Enviamos á dichos delegados y al señor ministro de Ultramar, nuestra más cordial enhorabuena, por estas muestras de simpatía.

Apesar de lo asegurado en la sesion de hoy por el señor ministro de Estado, de no haberse impedido la circulación en España más que á un diario francés, son varios los periódicos de la vecina república, que han sido detenidos en la frontera de orden del Gobierno español. Entre otros recordamos á los importantes diarios *La République Francaise, Le XIX Siecle.*

Esta noche, á las ocho, en el salon de grados de la Universidad central, se verificará el sorteo para el orden en que han de actuar los opositores á las plazas de aspirantes al ministerio fiscal.

Con la inmunidad del diputado y con la autoridad y la fuerza del ministro, se ha atrevido á pronunciar esta tarde en la sesion del Congreso el Sr. Elduayan, palabras de que protestamos enérgicamente, contra los que ejercemos la noble profesion del periodismo.

El Sr. Alba Salcedo, se apresuró á defender á sus compañeros en la prensa, mereciendo las felicitaciones de todos los periodistas que se encontraban en el Congreso, incluso los ministeriales.

BOLSA DEL DIA 7.

FONDOS PÚBLICOS.	COTIZACIÓN.		Año.	Bolsa.
	Del 6	Del 7		
Renta perp. 3 por 100.	14 75	14 60	>	15
Id. fin corriente vol....	14 90	14 90	>	
Id. fin próximo.....	00 00	00 00	>	5
Id. perp. exter. 3 p. 100	15 55	00 00	>	
Deuda amort. 2 p. 100.	33 80	33 85	5	>
Id. id. exterior.....	00 00	00 00	>	
Billetes hipot 2.ª série.	00 00	00 00	>	
Bonos del Tesoro.....	90 00	89 00	30	>
Céd. hip. del Banco Hip. de España.....	00 00	00 00	>	
Obli. del B. de E. y del Tesoro al 6 p. 100.	97 00	96 90	>	10
E. 1 Abril 50, 4.000.....	00 00	00 00	>	
Id. 31 Ag. 52, 2.000.....	00 00	00 00	>	
Id. 9 Marzo 55, 2.000....	00 00	00 00	>	
Id. 1 Julio 56, 2.000....	00 00	00 00	>	
O. p. 1 Julio 58, 2.000....	00 00	00 00	>	
Banco de España.....	249 00	249 00	>	
Banco hip. de España.	00 00	00 00	>	
Banco Hispano colon.	00 00	00 00	>	
Obliq. del mismo.....	00 00	00 00	>	
FERRO-CARRILES.				
Obliq. de 2.000 rs.....	29 00	29 00	>	
Id. de 20.000 rs.....	00 00	29 00	>	
De Alar á Santander....	00 00	00 00	>	

ESPECTÁCULOS.

Español.—A las ocho y media.—El paraíso de Millon.—Rendirse á discrecion.

Zarzuela.—A las ocho y media.—El Anillo de hierro.

Apole.—A las ocho y media.—El nudo gordiano.—Artistas para la Habana.

Comedia.—A las ocho y media.—Con la música á otra parte.—Acompaña á Vd. en el sentimiento.—Baile.

Varietades.—A las ocho y media.—Por no explicarse.—Vestirse de ageno.—La primera escapatoria.

Estava.—A las ocho.—Tres yernos.—Las cuatro esquinas.—Maruja.—Baile.

Martín.—A las ocho.—El talisman de Ságara.

Imprenta de EL PUEBLO ESPAÑOL á cargo de Heliodoro Perez. Plaza de las Cortes, 8, bajo, derecha.

GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMPS, PARIS.

BUENA SUERTE Brazalete ó pulsera (Porte-Bonheur) de oro de ley, contrastado, de 8 gramos de peso, expedido franco y libre de todo gasto á la Estacion que se nos diga en un precioso estuche forrado de raso azul, con la inicial del nombre **156 RS.** de la interesada sobre el dicho estuche. Estas pulseras están dibujadas en el Catálogo de Aguilaldos, que se envia gratis y franco a toda persona que lo pide por tarjeta postal á los GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMPS, PARIS.

